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ПАМ’ЯТІ ПРОФЕСОРА

Ковальова Євгена Вікторовича (1938 – 2014)

14 серпня 2014 року перестало битися серце 
відомого українського вченого, завідувача кафедри 
пропедевтики терапевтичної стоматології ВДНЗУ 
«Українська медична стоматологічна академія», за-
служеного діяча науки і техніки України, Академіка 
УАН, доктора медичних наук, професора Ковальова 
Євгена Вікторовича. 

Євген Вікторович народився 23 жовтня 1938 
року в м. Клин Московської області. У роки Великої 
Вітчизняної війни після загибелі батька він переїхав 
разом із матір’ю і сестрою в с. Семигір’я Світловод-
ського району Кіровоградської області. 

Після закінчення Глинської СШ Євген Вікторович 
вступив до технічного училища № 2 в м. Знам’янці 
Кіровоградської області та у 1958 році отримав 
спеціальність оглядача вагонів. Працював спочат-
ку слюсарем, потім – оглядачем вагонів на станції 
Знам’янка. Але велике бажання стати лікарем спри-
яло тому, що в 1961 році Є. В. Ковальов успішно 
склав вступні іспити і став студентом Харківського 
медичного стоматологічного інституту. 

Закінчивши інститут, Євген Вікторович за розпо-
ділом Міністерства охорони здоров’я УРСР із 1968 
року працював асистентом кафедри анатомії люди-
ни. У 1978 році Є. В. Ковальов захистив кандидат-
ську дисертацію на тему «Структурный анализ путей 
микроциркуляции пульпы зубов человека в норме и 
при пародонтите». 

З 1980 року Є. В. Ковальов працював доцентом 
кафедри оперативної хірургії і топографічної анато-
мії, а в з лютого 1988 року – доцентом кафедри тера-
певтичної стоматології. В 1989 році Євген Вікторо-
вич закінчив докторантуру при 2-му Московському 
орд. Леніна медичному інституті ім. М. І. Пирогова 
та успішно захистив докторську дисертацію на тему 
«Микроскопическое и ультраструктурное строение 
десны человека» (по данным микроскопической, 
трансмиссионной и сканирующей электронной 
микроскопии). 

В 1990 році Є. В. Ковальову було присвоєно 
вчене звання професора. 

З 1989 року він очолював кафедру пропедевтики 
терапевтичної стоматології Вищого державного на-
вчального закладу України «Українська медична сто-
матологічна академія». 

Велику лікувальну, педагогічну й науково-до-
слідну роботу Є. В. Ковальов поєднував із суспіль-
ною діяльністю: був членом вченої ради Академії, 
ради факультету підготовки іноземних студентів, 

апробаційної ради Української медичної стомато-
логічної академії, спеціалізованої вченої ради при 
Харківському національному медичному універси-
теті МОЗ України по захисту докторських і кандидат-
ських дисертацій із фаху «Стоматологія»; членом ре-
дакційних рад журналів «Стоматолог-інфо», «Новини 
стоматології», «Вісник стоматології», «Український 
стоматологічний альманах», «Проблеми екології та 
медицини», «Вісник проблем біології та медицини», 
«Світ медицини та біології», членом асоціації стома-
тологів України. 

В 1992 році Є. В. Ковальов був обраний дійсним 
членом Української Академії Наук. 

В 1993 році наказом Президента України Кова-
льову Є. В. було присвоєно почесне звання «Заслу-
жений діяч науки і техніки України», «Відмінник охо-
рони здоров’я». 

Професор Ковальов Є. В. був нагороджений ди-
пломом Лауреата Премії Української академії наук 
та золотою медаллю ім. Платона за наукові досяг-
нення, а також знаком «За досягнення в самодіяль-
ному мистецтві». 

Під керівництвом професора Ковальова Є. В. за-
хищено 11 кандидатських дисертацій, ним підготов-
лено 3 магістра та 1 клінічний ординатор. 

Результатом наукових досліджень професо-
ра Ковальова Є. В. стали 165 наукових статей, 8 
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навчально-методичних посібників, 53 рацпропози-
ції, 10 авторських свідоцтв, 2 монографії. 

В результаті науково-дослідної роботи профе-
сора Ковальова Є. В. були отримані оригінальні 
дані з морфології та електронної мікроскопії пульпи 
зубів людини в нормі та при пародонтиті. Ним була 
розроблена нова методика виготовлення серій-
них напівтонких зрізів для гістологічної практики, 
методика всебічного вивчення структури тканин 
пародонту (ясен людини). Вперше отримані дані 
стосовно структурної перебудови судин мікроцир-
куляторного русла тканин пародонту в віковому ас-
пекті при хронічному генералізованому пародонтиті 
на тлі цукрового діабету та хронічному катаральному 
гінгівіті у робітників, що працюють в екстремальних 
умовах Півночі. 

Євген Вікторович був досвідченим педагогом та 
вченим, його особистість мала суттєвий вплив на 
усіх, хто знаходиться поряд з ним. 

У пам’яті рідних, друзів, колег та учнів Євген 

Вікторович назавжди залишиться уособленням 

високого професіоналізму, наукової сумлінності і 

принциповості у поєднанні з людяностю, щирістю та 

доброзичливістю. 

Ректорат, співробітники та студенти,

 колектив кафедри пропедевтики терапевтичної 

стоматології ВДНЗУ «Українська медична 

стоматологічна академія» висловлюють 

глибоку скорботу з приводу смерті 

Ковальова Євгена Вікторовича − талановитого 

керівника, великого вченого, громадського діяча, 

харизматичної людини зі щирим серцем 

і відкритою душею, ім’я якого назавжди 

лишиться в наших серцях. 


